

## ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΙΝΗ

Είχαμε έπισημάνει στο προηγούμενο άρθρο μας πώς η Νάξος θρίσκεται σε άπελπιστική κατάσταση, πώς συνεχίσει φθίνει και πώς είναι ανάγκη ΟΛΟΙ να αγωνιστούν για να τη σώσουν.

Είναι ολοφάνερο πώς η μεγάλη άρρώστια, όχι μόνο στο νησί μας αλλά κι σ' όλη την Έλληνική ύπαιθρο, είναι η άστυφιλία.

Η φανταχτερή πόλη έδω και πολλά χρόνια γίνεται πόλος έλξης του άγρότη, του χωριού. Λόγω ουσιαστικοί και μη σέρνουν τους ανθρώπους απ' τη φύση στ' ανήλιγα διαμερίσματα της πόλης.

Οι ουσιαστικοί λόγοι είναι οι οικονομικοί, οι μη ουσιαστικοί όφείλονται στην άδυναμία, που άφηνει το ρεύμα της άστυφιλίας να μάς παρασέρνει.

Υπάρχουν θέβαια κι άλλοι ουσιαστικοί λόγοι. Είναι το μέγλωμα των παιδιών που πρέπει να σπουδάσουν και που είναι θέβαιο πώς φεύγοντας στη πόλη για σπουδές δέν πρόκειται να γυρίσουν πίσω.

Κι είναι περίεργο το γεγονός και συνάμα άνησυχτικό πώς ένώ η πόλη σήμερα έχει άρχισει να φθίνει (κι αυτό είναι ολοφάνερο), γεγονός που όφείλεται και στην άκρίβεια της ζωής και στην άνεργία, έν τούτοις η φυγή απ' το χωριό εξακολουθεί να είναι άμειωτη. Τείνει έπομένως να έκλειψη ο μέγλωος ένοχος της άστυφιλίας, η σίγουρη δουλειά. Παραμένουν θέβαια, οι σπουδές των παιδιών στην πόλη, η πληθώρα των άνεσεων και ο δικαιοκτικός συγκεντρωτισμός. Παραμένει και κάτι άλλο που άντι να μειώνεται συνεχώς αυξάνεται. Αυτό δέν θα το άναζητήσουμε στην πόλη, θρίσκεται στην ύπαιθρο, στο χωριό, στο νησί. Είναι η ίδια η ύπαιθρος που... έχει τον τρόπο και τη... δύναμη να δ ι α χ ν ε ι τους κατοίκους της.

Το πρόβλημα λοιπόν θρίσκεται στην ίδια την ύπαιθρο μιά και η πόλη θρίσκεται σήμερα σε παρακμή.

Αν πάη η ύπαιθρος να διώχνη τους κατοίκους της όπωσδήποτε η έλξη της πόλης δέν θάχη τη δύναμη να τους παρασύρη. Κι είναι φανερό πώς έστω και τώρα που όπωσδήποτε είναι άργα, άφου ο πληθυσμός της ύπαιθρου έχει μειωθεί πάρα πολύ, μπορούν να γίνουν πολλά, μπορεί να σωθή η ύπαιθρος.

Ειδικά για τη Νάξο πιστεύουμε πώς οι προοπτικές είναι πιο εδωμένες άπο άλλες περιοχές κι αυτό γιατί ο πλούτος που έχει μπορεί, άν αξιοποιηθή, να σώση την οικονομία του νησιού και τους κατοίκους του.

Έπομένως, δτι χρειάζεται να γίνη, πρέπει να έχει σαν στόχο την αξιοποίηση αυτού του πλούτου.

Αλλά ποιός είναι αυτός ο πλούτος που παραμένει άναξιοποίητος ή θρίσκεται στα χέρια λίγων καλοθηλών που τον λυμαίνονται;

Η ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

### 1.500.000 ΟΙ ΖΗΜΙΕΣ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΤΟΥΣ ΑΠΟΛΛΩΝΑ

Όπως μάς γνωστοποίησε το Λιμενικό Ταμείο Νάξου οι ζημιές που έπαθε το λιμάνι το Άπόλλωνα απ' την κακοκαιρία άνέρχονται σε 1.500.000 δρχ. περίπου. Αυτό προκύπτει από πρόχειρη μελέτη που έκανε ο Νομαρχιακός.

### προσπαθεια δραστηριοποιησης του γεωργικού συνεταιρισμού κωμιακής

Ο δραστηριός Ιερέας της Κομιακής κ. Γ. Προμηθής πρωταγωνιστεί με τη βοήθεια και άλλων στην Κομιακή για την ένεργοποίηση του Γεωργικού Συνεταιρισμού.

Στόχος είναι η άυτόνομια του συνεταιρισμού και η πρόοδος των γεωργικών προϊόντων της περιοχής όπως και η καλύτερη της παραγωγής.

Σάν άμεσος έπισης στόχος έχει τεθή η δημιουργία στην Κομιακή έργοστασία έμφυλάωσης κρασιού με τη χορήγηση δανείου απ' την Άγροτική Τράπεζα.

Καλούνται όλοι οι Κομιακίτες του χωριού και της Άθήνας να έγγραψουν μέλη του συνεταιρισμού. Η συνδρομή είναι 250 δρχ.

### ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΑΣ

Είναι τόσο πλούσιος ο άρχαιολογικός θησαυρός που έχει το Μουσείο μας όστε να το καταστήσουν μεταξύ των καλύτερων Μουσείων της Έλλάδος. Δυστυχώς όμως το όκεμο στο όποιο στεγάζεται σήμερα το Μουσείο μας είναι άκατάλληλο για την φύλαξη του άρχαιολογικού μας θησαυρού. Έχει πάρα πολύ ύγρασία κι έτσι κινδυνεύει όλος ο άρχαιολογικός πλούτος του Μουσείου μας. Εθρίσκονται σε θέση που δέν είναι εύκολα να το επεκταώται οι χιλιάδες τουρίστες και έπισκεπτες της Νάξου.

Καρός είναι οι άρμόδιοι να ένδιαφερόνται για την δημιουργία ενός Μουσείου στο όποιο δέν θα κινδυνεύουν οι άρχαιολογικοί μας θησαυροί όπως σήμερα. Νομίζουμε πώς εύκολα θα παραχωρηθή χώρος από το ύπουργείο Έργων στο κτήμα Πατερικών όπου μπορεί να δημιουργηθή ένα σύγχρονο Μουσείο.

Έπι τη εύκαιρία υπενθυμίζουμε δτι πρέπει να έπισκεψώμεν οι έργασίες έπιδημιολογικές του Πάγου Σανουίδου που έχει διασημή από τον κ. Π. Γέζο, όστε να πείσουν να φύγουν στην Άθήνα και να μίν έπισημασθούν ποτέ, ο σπανιάς δέξιας Βυζαντινής τοιχογραφίας της Νάξου. Είναι κρίμα για την Νάξο να χάνονται τέτοια σπάνια ενάρματα. Οι άρμόδιοι έχουν τον λόγον.

### ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΤΟΥ ΤΕΒΕ

Η Πενελλίμος Όμοσπονδία Συνταξιούχων ΤΕΒΕ υπέβαλε στον ύπουργό Κοινωνικών Υπηρεσιών ύπόμνημα, τα κυριότερα σημεία του όποιου είναι τα έξης:

—Το ΤΕΒΕ, δεύτερος ασφαλιστικός φορέας μετά το ΙΚΑ, παρέχει την χειρότερη ασφαλιστική προστασία. Οι συντάξεις του είναι άπελπιστικά χαμηλές.

—Η πλέον όρθη λύση είναι η γενναία αύξηση των εισφορών, με παράλληλη αύξηση των συντάξεων και παροχή πλήρους Ιατροφαρμακευτικής περιάφησης.

—Η αύξηση των συντάξεων κατά 30%, όπως έχει προταθή, μόνον άπό τους πόρους του Τουρισμού, δέν αποτελεί λύση: σε τί θα μεταβληθή η κατάσταση, όταν μιά σύνταξη 1.200 δρχ. αύξησή κατά 300 δρχ.; Η Πενελλίμος Όμοσπονδία Συνταξιούχων ΤΕΒΕ έμμένει στο αίτημα να καθορισθή ως κατώτατο όριο συντάξεως το ποσό των 3.000 δρχ.

—Η Όμοσπονδία άποφασίζει να κινητοποιήση τους συνταξιούχους όλης της χώρας να άναγκάσουν όληρως προς το κέντρο της Άθήνας και να συγκαλέσει Πανελλαδικό Συνέδριο, με συμμετοχή των 50 σωματείων — μελών της, στις 9 Μαρτίου 1975. Άκόμη, να χρησιμοποιήση, ως έπαισο μέσο πάλης, την άπειρία όλων των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, μέχρις ίκανοποίησης των έξι βασικών αιτημάτων της τάξης, τα όποια είναι: αύξηση των συντάξεων και παροχή πλήρους Ιατροφαρμακευτικής περιάφησης.

### ΤΟ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ

Οι άμειλες που τα λάθη των ένοικημάτων κατά τα δικτατορικά χρόνια τον Δήμο άρχίζουν ν' άποτίδουν. Ο Δήμος κινδυνεύει να χάσει το μοναδικό σε θέση και μέγλωος αξίας οικόπεδο, που του παραχωρηθή από τον Δήμο, για την άνέγερση Δημαρχιακού Μεγάρου. Το οικόπεδο που θρίσκεται στην περιοχή (έντος αυτού θρίσκεται το Ήραο Πασάντων) θα έπιστραφή στο Δήμο δέν έντός του 1975 δέν άρχισουν οι έργασίες άνεγέρσεως του Μεγάρου. Όπως πληροφορούμεθα, ο νέος Δήμαρχος κ. Χριστόφορος, άνέθεσε σε μηχανικό της πείλας μας την έκπόνηση μελέτης, για να μισθώση ο Δήμος ν' άρχισή έντός του 1975 τις έργασίες, όστε να μη χάσει το τόσο μέγλωος αξίας άκίνητο. Άξίζουν πράγματι συγκαταθήσει στον κ. Δήμαρχο, ό όποιος φροντίζει για τα συμφέροντα του Δήμου, κατά τρόπο άξιόπιστα. Εύλογα όμως είναι τα έρωτήματα για τον πρακτικό του και του Δημοτικού Συμβουλίου που έπεβέχουν τόσο άμείλες, όστε να κινδυνεύει σήμερα ο Δήμος να χάσει το μοναδικό αυτό οικόπεδο. Τα σχόλια περιπετούν. Το γεγονός μιλά άπό μόνο του.



απολλωνιατικο τοπιο

Φωτογραφία "Ivas Naxiou"

### ΜΕΓΑΛΟ ΓΕΓΟΝΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΝΑΞΟ Η ΎΔΡΥΣΗ ΚΑΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ ΝΑΞΙΩΝ

Με μεγάλη έπιτυχία έγινε την Κυριακή 2/3 στην Άθήνα η Γενική Συνέλευση της νεοϊδρυθείσης Ένώσεως Ναξίων Έπιστημόνων. Πάνω από 300 Νάξιοι πήραν μέρος κι άνεμά τους έκλεκτές προσωπικότητες δουλειάς, πολιτικές, καθηγητές Άνωτάτων σχολών, έκπαιστωμένοι σωματίων κ.λ.π.

Τη Συνέλευση άνοιξε ο Άντιπρόεδρος του προαναρτού Δ.Σ. κ. Νικόλαος Λεβονιάσης που άπήνευ σύντομο χαιρετισμό. Άμέσως μετά πρήθηκε ένός λεπτού ομιλή στη μνήμη του Νικηφόρου Μανδηλαρά και στη συνέχεια έγινε η έκλογή του Προέδρου της Συνέλευσεως.

Πρόεδρος έξελέγη ο Καθηγητής του Πολυτεχνείου κ. Προποταστός και Γραμματέας ο δικηγόρος κ. Ποσάτης.

Άμέσως μετά ο Πρόεδρος του προαναρτού Δ.Σ. κ. Τσακωνιάτης που τόνισε τη σημασία και τους σκοπούς της Ένώσεως.

Ο κ. ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΔΑΚΗΣ Στη συνέχεια μίλησε ο δουλειάς Νάξου κ. Προποταστός. Ο κ. Προποταστός έπίσπεσε την πρωτοβουλία αυτή τον νέον, τόνισε τη σημασία της Ένώσεως, έπισημάνε τα πρόβλήματα της Νάξου και έήτησε απ' όλους να συμμερασκώνται στον ντόπιό τύπο που άγωνίζεται όποτε είτε για το καλό του νησιού.

Ο κ. ΜΑΥΚΑΚΗΣ Άμέσως μετά μίλησε ο Νόσιος δουλειάς κ. Γ. Β. Μαγκλάς που έτα αύτως με τη σειρά που τόνισε τη μεγάλη σημασία της Ένώσεως και ύποσχεθή άμέριστα τη συμμεράστωσή του.

Ο κ. ΜΑΝΩΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ο Μανώλης Γέζος στη συνέχεια μίλησε με συγκίνηση. Χαρακτήρισε τη δημιουργία της Ένώσεως σαν ένα μεγάλο γεγονός για τη Νάξο και κάλεσε όλους να βοηθήσουν τους νέους στο δύσκολο έργο που άναλάβουν.

οι πολιτευτές κ.κ. Ν. Βαληνδράς, Μ. Βαρόνης, Μ. Περιστέρης. Άκολούθησε διεξοδική σύζητηση και τέλος έκλέχθηκε Έφορευτική Έπιτροπή απ' τους κ.κ. Γ. Ζευγιά, Ν. Γρατσία και Ι.ο. Προμηθών που θα διεργήσει τις έκλογές στις 23 Μαρτίου σε χώρο που θα καθορισθή δημοσίως.

ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟ Η συνέλευση έπίσης έγκρινε ψήφισμα στο όποιο καταδικάζεται η πρακικοματική ένεργεια των Τούρκων στην Κύπρο, η Πολιτική των Ιμπεριαλιστών Άμερικανών και του ΝΑΤΟ και έτήτεται η άποχώρηση όλων των έδων στρατευμάτων απ' το νησί και η άδεδμεση ανεξαρτησία του.

### Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α

Σήμερα 27 του Γενάρη μέρα Δευτέρα και άρα 7 το θρόνυ συμπλήρωσε το Δ.Σ. του Συλλόγου Κορωνιδίος Νάξου στο θλιβτό άνομα του θανάτου του ΚΩΝ/ΝΟΥ ΛΕΒΟΓΙΑΝΝΗ που είχε διατελέσει πρόεδρος του συλλόγου και

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ 1.— Να στείλει συλλυπητήριον τηλεγράφημα στην οικογένεια του έκλιπτόνου.

2.— Άντι στεφάνου να διαδοθή το ποσό των 1.000 δρχ. για την άποπράτηση του νεκροταφείου Κομιακής και

3.— Να δημοσιευθή το ψήφισμα στην έφημερίδα του Συλλόγου «ΚΟΡΩΝΙΔΟΣ ΝΑΞΟΥ».

Διά το Δ.Σ. Ο Πρόεδρος Φ. Παταούρος Ο Γεν. Γραμματέας Ν. Χαρανιάπουλος

### η σκοπία μας

#### ΤΟ ΠΛΟΙΟ ΜΑΣ "ΝΑΞΟΣ"

Με χαρά πληροφορηθήκαμε, κατά την τελευταία επίσκεψή μας στο ΦΕΡΥ - ΜΠΟΤ «ΝΑΞΟΣ», άπό τον ύπευθον, άκούραστο έργατή της έ-θέως της κατασκευής του πλοίου, κ. Βασιλακάκη πώς τέλη Μαρτίου δρομολογείται το πλοίο μας. Κι έτσι λύεται πλέον, κατά τον καλύτερο τρόπο, το πρόβλημα της συγκοινωνίας της Νάξου.

Άνετα, σταθερά και χωρίς κανένας φόβος να τσιδεώουμε με το καμάρι της άκτοπισίας της Μεσογείου, πλοίο μας «ΝΑΞΟΣ», Θαυμάσιμα και καμαρώσαμε το δημοίγημα και άποκτική μας. Διότι πρόκειται πράγματι για πλοίο που έχει κατασκευασθή με δτι τελευταίο έχει να έπιδείξη η ναυπηγική τέχνη. Και εύκολα θγαίνει το συμμέρασμα του τι μπορεί να έπιτελέσει ο πλοίο όταν άρμονικά και γόνιμα συνεργάζονται. Βεβαίως δέν πρέπει να παραγνωσθή η προσοχία των Τσανατών Τσανατών πρέπει και να έκτιμηθή και να χειροκροτηθή. Άλλά το άποτέλεσμα μέτρα πλέον σαν έργο των πολλών, όλων των Ναξίων, που συνέβαλαν στη δημιουργία του πρώτου πλοίου της Μεσογείου.

Καιρός να επεκταώμε και σε άλλους τομείς, σε δτι έχει άνάγκη και ενδιαφέρει ζωτικά το νησί μας. Η δημιουργία του πλοίου μας «ΝΑΞΟΣ» άς μάς γίνει όδηγος.

#### ΤΟ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ ΤΗΣ ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗΣ ΚΑΙ ΤΑ... ΚΤΗΜΑΤΑ ΤΟΥ

Είναι γνωστό πώς το μοναστήρι της Φανερωμένης είχε έκλεισει και να έχη μεγάλη κτηματική περιουσία. Έν ά μέρος της περιουσίας αυτής (κυρίως το όρεινό και άγριο) έχει δοθή σε άκτήμονες. Το μέγλωτο μέρος και ευρύτερο μέρος της έκλεισε και να άνηκη στο μοναστήρι που το δίνει για καλλιέργεια με ένοίκιο.

Αν δέν κάνουμε λάθος τη διαχείριση αυτής της περιουσίας (ιδίως απ' εθείας ή μητρόπολη (ιδίως απ' εθείας ή μητροπολή) δέν έχει μοναχούς). Έπειδή η περιοχή του μοναστηρίου είναι πολύ εύφορη και έπιση έχει πάσει και παίρνε καθημερινά, λίγην και βρόμο, όξια, θλούμε να ρυθίσουμε τη Μητρόπολη:

- 1) Πώς είναι η περιουσία του Μοναστηρίου;
- 2) Ποιά και πόσα τα έσοδα απ' αυτή;
- 3) Πώς γίνεται η ένοικιαση;
- 4) Έχουν δοθή σε άκτήμονες κτήματα του μοναστηρίου; Πώς και πότε;
- 5) Σκέπτεται μήπως η Μητρόπολη να παραχωρήσει και την ύπόλοιπη περιουσία του Μοναστηρίου σε άκτήμονες;

#### ΑΠΙΘΑΝΟ ΜΑ... ΑΛΗΘΙΝΟ

Λέγτηκε στη Βουλή των Έλλήνων πώς «Η τιμή μιάς ρέγγας φθάνει την αξία πέντε κίλων πορτοκαλιών και για ένα κιλό μπακαλόφιου πρέπει να διαδοθούν 25 κίλοι πορτοκαλάκια. Είναι και τόσο ένα δείγμα του πόσον έκταπεινέται ήταν οι άγρότες και έκταπεινέται να είναι. Ός πότε μιάς ρέγγας φθάνει την αξία πέντε κίλων πορτοκαλιών και για ένα κιλό μπακαλόφιου πρέπει να διαδοθούν 25 κίλοι πορτοκαλάκια.

Την Κυριακή 6 του Άπριλη ο Σύλλογος Κορωνιδίος άργα-άργα έκδρομη για ΕΠΙΔΑΥΡΟ — ΚΟΛΠΟ ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ. Άηλώσεις συμμετοχής στα γραφεία του Συλλόγου κάθε μέρα 7 - 9.30' μέχρι Παρασκευής 4 Άπριλη. Τηλ. 29.13.369.

#### ΚΕΝΤΡΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ ΤΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΣ

1). Φέρεται εις γνώση των πολιτών ότι παρά τη Ύπουργείω Πρόεδρίας Κυβερνήσεως συναστήθη ΚΕΝΤΡΟΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, σκοπός του όποίου είναι η εξυπηρέτηση των πολιτών εις τας μετ' τη Διοικήσεως συναλλαγάς των, διά της παροχής άμέσως, πρόβιμων και κατ' ύπευθον τρόπον, πληροφοριών επί πούσας θέματος άπασσοχούστων αυτούς εις δεδωμένην στιγμήν, η έπίλυση των άπορώτων άμφω εις την σφαιρά της άμοιόβητος των Δημοσίων, κυρίως, Υπηρεσιών.

Αι έν λόγω πληροφορίες άνακείρονται δωρεάν εις την άρμόδιαν προς έπίλυση του θέματος ύπηρεσίαν, την ταυροδωμική διεύθυνση και το ηλέκτρον ταύτης, τας ημέρας και ώρας ύποσχεθεί του κοινού, τας προϋποθέσεις και τα άναγκαία έν έκαστη συγκεκριμένη περιπτώσει δικαιολογητικά, τας συναρξές διατάνας κ.λ.π.

2). Το ύλικόν βάσει του όποίου το «Κέντρο Πληροφοριών Δημοσίων Υπηρεσιών» άφίλει τας σχετικάς πληροφορίες έχει ειδικώς συλλεγή και ταξινομηθή κατά θέματα. Άλογοθρικά είσπερνον τας καταρτισθείσων πληροφοριών έκάστοτε ύπευθον υπό όρους φυλλοδίου, έντυπου του όποιο ύρίσεται εις την Νομαρχίαν και τους Δήμους και τας Κοινότητας του Νομού.

Έπι τούτοις γνωρίζομεν ότι οι παροίμενοι χρίσται του φυλλοδίου προς καλύτερον εξυπηρέτησιν των, έδω όπως μνημονεύουν έκάστοτε και τόν έν παρενθέσει άριθμόν, τον άνησυχούσαν εις το άπασσοχούστων θέμα, επί σκοπού καλλιέργειας και ταχύτερας αύτων εξυπηρέτησεως. Ο Νομαρχών Τυμπακάρης Μιχαήλ Πασαδάκης



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΝ Κ.Ε.Γ.Ε. ΝΑΕΟΥ ΕΤΟΥΣ 1975

Α'. ΑΡΡΕΝΩΝ

Table with 3 columns: ΘΕΜΑΤΑ, ΗΜΕΡΑΙ, ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ. Lists subjects like Geography, History, and Mathematics for the first semester.

Β'. ΘΗΛΕΩΝ

Table with 3 columns: ΘΕΜΑΤΑ, ΗΜΕΡΑΙ, ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ. Lists subjects like Geography, History, and Mathematics for the second semester.

Γ'. ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΙΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΟΣ

Table with 3 columns: ΘΕΜΑΤΑ, ΗΜΕΡΑΙ, ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ. Lists subjects like Geography and Mathematics for the third semester.

Η Γ. Σ. ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΖΗΤΕΙ :

Να μη εισάγονται από το εξωτερικό αγροτικά προϊόντα

ΝΑ ΚΑΘΙΕΡΩΘΟΥΝ ΣΥΝΤΑΓΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΛΑΙΡΓΕΙΕΣ

Η Γενική Συνομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Έλλάδος, διεκδικεί από την δικτατορία. Έκπρωτοί τους, πένινα περίπου συλλόγους από όλη την χώρα.

Στη δύναμη της, εξακολουθεί να περιλαμβάνει τους πένινα συλλόγους. Από τη θέση αυτή ο τελευταίος πρόεδρος της Γ.Σ. είναι ο Μπασιάνης και ο Γενικός γραμματέας ο Γιάννης Παυλάκος.

Η Γενική Συνομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Έλλάδος, διεκδικεί από την δικτατορία. Έκπρωτοί τους, πένινα περίπου συλλόγους από όλη την χώρα.

Στη δύναμη της, εξακολουθεί να περιλαμβάνει τους πένινα συλλόγους. Από τη θέση αυτή ο τελευταίος πρόεδρος της Γ.Σ. είναι ο Μπασιάνης και ο Γενικός γραμματέας ο Γιάννης Παυλάκος.

Η Γενική Συνομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Έλλάδος, διεκδικεί από την δικτατορία. Έκπρωτοί τους, πένινα περίπου συλλόγους από όλη την χώρα.

Στη δύναμη της, εξακολουθεί να περιλαμβάνει τους πένινα συλλόγους. Από τη θέση αυτή ο τελευταίος πρόεδρος της Γ.Σ. είναι ο Μπασιάνης και ο Γενικός γραμματέας ο Γιάννης Παυλάκος.

Η Γενική Συνομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Έλλάδος, διεκδικεί από την δικτατορία. Έκπρωτοί τους, πένινα περίπου συλλόγους από όλη την χώρα.

Στη δύναμη της, εξακολουθεί να περιλαμβάνει τους πένινα συλλόγους. Από τη θέση αυτή ο τελευταίος πρόεδρος της Γ.Σ. είναι ο Μπασιάνης και ο Γενικός γραμματέας ο Γιάννης Παυλάκος.

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΕΩΣ

«ΑΙΓΑΙΟΝ»

- List of names: ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΠΙΑΝΗΣ, ΡΟΤΛΑ ΠΡΙΦΤΗ, ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ, ΛΙΤΣΑ ΝΤΑΜΗ

Ζεστή ατμόσφαιρα, νησιώτικα περιβάλλον, έκλεκτη κουζίνα. Η άθουσα διατίθεται δια χορούς, Γέμους, Συνεστιάσεις.

Τηλ. 2023.460

ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΤΟΥ Ι.Κ.Α.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ

Δικεινιστικές ανακοινώσεις για τα μέτρα υπέρ των συνταξιούχων του Ι.Κ.Α. και για την άνοξη των οικονομικών του Ιδρύματος.

1) Έκτακτη οικονομική ενίσχυση μιας μηνιαίας συντάξεως περίπου 300 δρχ. για τους συνταξιούχους μέχρι 31.3.1974.

2) Αύξηση των συντάξεων ΙΚΑ από 15% μέχρι 20% και για όριστες κατηγορίες και πάνω από 20%.

3) Αύξηση των συντάξεων στις νέες ασφαλιστικές κλάσεις.

4) Αύξηση κατά 20% περίπου το άκωστο των γιστάρων του ΙΚΑ.

5) Τα ΙΚΑ επιχορηγείται με ποσό 1 δισ. δρχ. από το κράτος.

6) Καδικτοποιείται η νομοθεσία της ενοίκια (απλοποίηση και εκσυγχρονισμός).

7) Αύξηση των συντάξεων του ΙΚΑ οι συνταξιούχοι του επικουρικού ταμείου μισθωτών εσπρωτιστών.

8) Αύξηση των συντάξεων του ΙΚΑ οι συνταξιούχοι που υπάκουσαν σε εφορρές και βάσει των οποίων υπολογίζονται οι συντάξεις.

ΕΝΑΣ ΝΑΞΙΩΤΗΣ ΠΑΠΑΣ ΕΠΙ ΚΕΦΑΛΗΣ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΩΝ ΚΛΗΡΙΚΩΝ ΕΠΙ ΔΙΚΤΑΤΟΡΙΑΣ

Αναδημοσίευση από το περιοδικό «ταχυδρόμος»

Πολύ δωδέκατα προβλήματα έχει δημιουργήσει στην εκκλησία η άγνοια του κληρικού. Προβλήματα θηλικής τάξεως που πολλοί φέρουν συγκλονίζουν το όλο της εκκοσμίως.

Τώρα τελευταία δύο επισκοπών της γαλλικής εκκλησίας, ο επίσκοπος του Παρισιού ο έπαιστευσε τον θύο της αγάλης γυναικων έλευθέρων ηβών.

Αλλά η κατάσταση και στη δική μας εκκλησία, στην οποία η άγνοια ίσχυει μύοι να τον άνωτερο κληρικό, δεν μπορούμε να πούμε ότι είναι ιδεώδης.

Ηταν τόση μάλιστα η αλλοίωση που έπληρωσε, ώςτε έπείρεψε «οία άνωτα θηλική καθάρσεως», στην χούνη και τον άνοδο της, τον Ιερωμόμο.

Να ίδρύσων κατά τη διάρκεια της δικτατορίας υπηρεσία που θα ελεγχέσει την ιδιωτική και η πολιτική τους επαρκέ κλίσεως. Τη υπηρεσία αυτή — που έφερε τον τίτλο «Γραφείο Έλεγχου Κληρικών» — καθήγορε ο νύν Αρχιεπίσκοπος κ. Σεραφείμ.

Τι ακριβώς έκανε το Γραφείο αυτό: Παρακολούθεσε, φωτογράφησε, μαγνητοφώνησε και φρακάλωνε κληρικούς «ώποτιο διαγωγής».

Τους παράμετρε στις έκκλησιαστική δικαιοσύνη ή τους χροώνε νά άποσηματισθών.

Γιά το Γραφείο Έλεγχου Κληρικών κ. Σεραφείμ έβωσε στην «Ταχυδρόμο» μέσω του Γραφείου Τύπου της Αρχιεπισκοπής τις ακόλουθε απαντήσεις στις ερωτήσεις που θέαμε:

Γιατί καθήγορε το γραφείο έλεγχου των κληρικών; Τι γυρορίτε για την δράση του; Το Γραφείο Έλεγχου καθήγορε επειδή η λειτουργία του η το άθηος και άπαράδοξο διά την Έκκλησία. Η άστυμόμεις είναι πόν χάρων της Έκκλησίας είναι πρέμεις άγνωστος και άνοικεις, δεδωμένιο από το πρό τοπο Έλεγχος γίνεται μόνον κατά την κανονική νύνη.

Έχετε άντιπρόθεση στο δίστη με τις λειτουργίες του; Το Γραφείο αυτό, ως γνωστό, ίβρωθ ήπι ήπιτο εις την τάτε διοίκηση της Γ. Αρχιεπισκοπής Αθηνών και μόνου, ώπτε ουδέ εις δικαιοσύνη έπεμθεσως εις τών χάρων ατής.

Ασκειται σήμερα Έλεγχος στον «θίο και την πολιτεία» των κληρικών; Ασκειται ο Έλεγχος τον οποίον καθήγορε αείποτε η κανονική τάτε της Έκκλησίας.

Ο πρώην Αθηνών κ. Ιερωμόμος έπικαλείται για την λειτουργία του γραφείο την άνάγη της καθάρσεως στην εκκλησία. Έσείς τι φρονείτε γιά αυτό το θέμα; Προβλήματα με άλλα λόγια στην καθήγορα;

Ουδέποτε έπυσενη η Έκκλησία, βάσει πάντοτε προηγούμενων άνεύθωνων καταγγελιών να προβαίνει στον κολασμόν, τών άνωταίμων προποθημένων και τυχών ύποταίμων παρρωπιωμένων. Εις τούτασ περιπτώσεις διατάσσονται άνακρίσεις και ά υποθέσεις ελατώνονται εις τά κανονικά Δικαιοσύνη.

Τι έγιναν τά στοιχεία — οι φεκάλλου του γραφείο έλεγχου κληρικών; Επειθε θέσασθε ότι δεν υπάρχουν πλέον άνωταίμων τους; Κατά την παραλαβή ουδέις φεκάλλου παρεδθή.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΤΗΛΗ

Επιμέλεια: Κωστή Στ. Λεβογιάννη

Η «Οικονομική στήλη», φιλοδοξώντας να συμβάλει στην άβυλωση των δυσχερειών με τις οποίες συνδέεται η άνάγνηση κερμάτων διαθεσίμων με άνάγνηση ή άναρξής ή παρεμηνεμής άρρολήσης, άρχίζει από το άκόλο αυτό της «Κορωνίσις» την προσπάθεια εκλαίμεμής παρουσίας της όρου που άναρξεται άποκλειστικά στο πεδίο της οικονομικής δραστηριότητας.

ΥΦΕΣΗ: «Όσοσ παρεμύνη από τη διπλωματία. Στην οικονομία σημαίνει την χαλάρωση της οικονομικής δραστηριότητας. Συμπεριλαμβανόμενα η έκτεταμένη άνεργία και ύποαποσχόληση του εργατικού δυναμικού, ή πτώση του φυσικού άναγωγού παραγωγής, ή πτώση κλίμακος και γενικά ή αήπτασμη που είναι διάχυτη στο σώμα της οικονομίας».

Αυτή η στιγμή ή ύρεση άποτελεί το ύπ' άριθμόν 1 πρόβλημα της Έλληνικής οικονομίας.

Η ύρεση άποτελεί νοσηρό παθολογικό φαινόμενο των καταπιεστικών οικονομικών. Γεννείται μαζί με τον καταπιεσμό και δεν μπορεί να εκλείψει παρά μόνο όταν εκλείψει αυτό έκείνος. Σε τελευταία άνάληση άναγ ταυτέ τον άναπείψημο καρπό τών θεμελιωδών άποθέσεων του κεφαλαίου οικονομικού συστήματος.

Στο καταπιεστικό σύστημα ή παραγωγή καθήγορε όχι από τις άνάγες της κοινωνίας με άπό το κυνηγητό του μεγάλου κέρους. Τωμείς της οικονομίας που έπαυον να υπεταχών έβλεπε για τον κεφαλαίοκτη, είναι καταδικασμένοι να περπάτησουν σε μαρμαίο. Και τότε ή ύνεργία είναι γεννηός.

Γιά τεκμηρίωση των όσων άναφραμε έπικολούμουμε σχετικά αρχίλο πρώην έφημερίδος της «Αθηνών» μετάφραση άρθρου έπεισε ύμνε έπεί 1974 από 237.050.000.000 σε 232.300.000.000 δρχ. ήλκ. κατά 2% ή πρώτη φορά μετά από τολά χρόνια. Το ελλείμμα από τη μεταποίηση έπυσε κατά 8%.

Ο ιδιωτικός επενδύσεως κατά 20% και ο δημόσιος κατά 27%. Ιδιαίτερη μεγάλη ύπηρεση ή πτώση των επενδύσεως σε κατοικίες (34%), λοιπά κτίρια (36%), κατασκευές (28%), μεταφορικά μέσα (33%).

Επεί γεωργία και κτηνοτροφία οι επενδύσεως μειώθηκαν κατά 28%, ή μεταλλεία κατά 37%, στην έπείσεως — ύρεση κατά 19%. Το σπουδαίο είναι ότι ταυτόχρονα έπείσεως ή άνεργία. Ένδοξο του 1974 ή οικονομική δραστηριότητα κάμθηκε κατά 25% και δημιουργήθηκαν 80.000 άνεργοι.

Η κάμψη έξ άλλου του δείκτη της βιομηχανικής παραγωγής εις σάν άπείτελεσμα ή δημιουργία 40.000 άνεργων. Στόν τομέα τών ύπηρεσιών δημιουργήθηκαν 45.000 άνεργοι.

Το έλλειμμα τέλος του Ισοζυγίου τρεχώντων συναλλαγών του Ισοζυγίου τών έξωτερικών συναλλαγών έβωσε από 1.260.000.000 δολαρίων.

2. ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ: Με πολύ άλλα λόγια σημαίνει με κατάσφαση που χαρακτηρίζεται από γενική ύωση των τιμών. Σάν άρχική αίτια του πληθωρισμού θεωρείται ή άσυννομία του συνολικού ρευστού άγυαθών ά άκατονησία του συνολικού ρευστά της ύοχουεμής στην άγορά άγοραστικής δύναμης.

Ο πληθωρισμός άπαιτάται με διάφορα μορφέ. Μία ένδιαφέρου κυρίως δύο: άνάλογα στην προβλεψη του και άνάλογα με την έπείσεση.

Ανάλογα με την προβλεψη του διακρίνεται σε: α) πληθωρισμό ζήτησης που δημιουργείται όταν ύπάρχει ύπερση της συνολικής ζήτησης άπέναντι στη συνολική προσφορά, β) σε πληθωρισμό κόστους που δημιουργείται όταν προκλήσονται αυτόνομοι ύπώσεις στα διάφορα στοιχεία του κόστους (π.χ. άνοδος των πρώτων ύλών) και γ) σε πληθωρισμό τιμών όταν προκαλούνται αυτόνομοι ύπώσεις στην τιμή των άγυαθών.

Εξ άλλου ο πληθωρισμός άνάλογα με την έπείση του διακρίνεται σε ήπιο πληθωρισμό και σε άνοικτο ή καλπάζοντα πληθωρισμό ή ύπερπληθωρισμό.

Η Έλλάδα αυτήν την στιγμή βρισκείται στη ήπιο του καλπάζοντα πληθωρισμού. Ηπαιδείωση, ύπως λέει με προσφύση φράση, πηγάζουμε στην άγορα με τά λεπτά της τώπτες και γυροίμε με τά άγάθα στα καλάθια. Τώρα πρηνίμε με τά λεπτά της άνάγης και γυροίμε με τά άγάθα στις τώπτες.

Παράδοξα όμως ο πληθωρισμός στην Έλλάδα δεν είναι τόσο πληθωρισμός ζήτησης ούτε πληθωρισμός κόστους ούτε πληθωρισμός τιμών. Είναι κυρίως πληθωρισμός κέρους. Αυτό σημαίνει περσάση αύξηση τών κέρων τών καταπιεστών σε βάρος τών άποδοχών τών εργαζομένων.

Αλλά αυτή ή άόηση τών κέρων δεν μπορεί παρά να άνάληθη από την αύξηση τών τιμών τών προϊόντων.

Η έπί πλέον αύξηση τών τιμών τών προϊόντων ή άνάληθη από τών άνοικτο δόχης τέλειση στη σύστώρηση έπί πλέον κέρων τών βιομηχανών.

Με την έννοια αυτή ο σύγκρουση πληθωρισμός άποτελεί την άισχροπέρη μορφή έμμεσης βροφαλίας. Γιατί σημαίνει άόριστη άγοραστική δύναμη από τις καταπιεσμένες τάξεις και ταυτόχρονη μεταβίβαση της στην άλόγισια. Κάτω από το άκόλο της παραπάνω άνάληση ο πληθωρισμός άποτελεί ή δεύτερη μεγάλη παθολογική νόσο του καταπιεστικού συστήματος που όσως είπαμε και πιο πάνω όδηγείται τω φάλα από το νόμο του κέρους. Στην τελευταία διετία ή Έλλάδα είχε ήπιο τελευταία άνοικτο του πληθωρισμού 36%.

3. Συναμωτισμός: Είναι ή αύξηση τών δύο φαινομένων: της ύρεσης και του πληθωρισμού. Μέχρι το 1970 φαίνεται άδιάνητο σέκο άστάτος οικονομολόγους το να ύπόαμει ύρεση μαζί και πληθωρισμός. Η έμμερία όμως διαβεβαίει τις θέσεις.

Σε ένα σωματιο από ο πλούσιους ή ή χλιδή τών λίγων συλλογών με την έξαθλοση τών πολλών, δεν θα ήταν δύσκολο να συμμαρνήσουν ή ύρεση που έξαθλοση τούς πολλούς και ο πληθωρισμός που ύπερπρωτείται τούς λίγους. Με άόηση τών παραπάνω δύο φαινομένων — πληθωρισμός δεν είναι τίποτε άλλο παρά το βάθεμα της κρίσης, ή μεγαλύτερη ύωση τών άντιθέσεων της παγκόσμιας κεφαλαίοκρατίας. Το καταπιεστικό σύστημα είναι θνησιγενές. Διατρέφεται ένδελως τεχνητά στη ζωή. Το μοιραίο φαινόμενο είναι έπείσεως.

Η έπείσεως από τη στιγμή ή ύρεση άποτελεί το ύπ' άριθμόν 1 πρόβλημα της Έλληνικής οικονομίας.

Η ύρεση άποτελεί νοσηρό παθολογικό φαινόμενο των καταπιεστικών οικονομικών. Γεννείται μαζί με τον καταπιεσμό και δεν μπορεί να εκλείψει παρά μόνο όταν εκλείψει αυτό έκείνος. Σε τελευταία άνάληση άναγ ταυτέ τον άναπείψημο καρπό τών θεμελιωδών άποθέσεων του κεφαλαίου οικονομικού συστήματος.

Στο καταπιεστικό σύστημα ή παραγωγή καθήγορε όχι από τις άνάγες της κοινωνίας με άπό το κυνηγητό του μεγάλου κέρους. Τωμείς της οικονομίας που έπαυον να υπεταχών έβλεπε για τον κεφαλαίοκτη, είναι καταδικασμένοι να περπάτησουν σε μαρμαίο. Και τότε ή ύνεργία είναι γεννηός.

Γιά τεκμηρίωση των όσων άναφραμε έπικολούμουμε σχετικά αρχίλο πρώην έφημερίδος της «Αθηνών» μετάφραση άρθρου έπεισε ύμνε έπεί 1974 από 237.050.000.000 σε 232.300.000.000 δρχ. ήλκ. κατά 2% ή πρώτη φορά μετά από τολά χρόνια. Το ελλείμμα από τη μεταποίηση έπυσε κατά 8%.

Ο ιδιωτικός επενδύσεως κατά 20% και ο δημόσιος κατά 27%. Ιδιαίτερη μεγάλη ύπηρεση ή πτώση των επενδύσεως σε κατοικίες (34%), λοιπά κτίρια (36%), κατασκευές (28%), μεταφορικά μέσα (33%).

Επεί γεωργία και κτηνοτροφία οι επενδύσεως μειώθηκαν κατά 28%, ή μεταλλεία κατά 37%, στην έπείσεως — ύρεση κατά 19%. Το σπουδαίο είναι ότι ταυτόχρονα έπείσεως ή άνεργία. Ένδοξο του 1974 ή οικονομική δραστηριότητα κάμθηκε κατά 25% και δημιουργήθηκαν 80.000 άνεργοι.

Η κάμψη έξ άλλου του δείκτη της βιομηχανικής παραγωγής εις σάν άπείτελεσμα ή δημιουργία 40.000 άνεργων. Στόν τομέα τών ύπηρεσιών δημιουργήθηκαν 45.000 άνεργοι.

Το έλλειμμα τέλος του Ισοζυγίου τρεχώντων συναλλαγών του Ισοζυγίου τών έξωτερικών συναλλαγών έβωσε από 1.260.000.000 δολαρίων.

2. ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ: Με πολύ άλλα λόγια σημαίνει με κατάσφαση που χαρακτηρίζεται από γενική ύωση των τιμών. Σάν άρχική αίτια του πληθωρισμού θεωρείται ή άσυννομία του συνολικού ρευστού άγυαθών ά άκατονησία του συνολικού ρευστά της ύοχουεμής στην άγορά άγοραστικής δύναμης.

Ο πληθωρισμός άπαιτάται με διάφορα μορφέ. Μία ένδιαφέρου κυρίως δύο: άνάλογα στην προβλεψη του και άνάλογα με την έπείσεση.

Ανάλογα με την προβλεψη του διακρίνεται σε: α) πληθωρισμό ζήτησης που δημιουργείται όταν ύπάρχει ύπερση της συνολικής ζήτησης άπέναντι στη συνολική προσφορά, β) σε πληθωρισμό κόστους που δημιουργείται όταν προκλήσονται αυτόνομοι ύπώσεις στα διάφορα στοιχεία του κόστους (π.χ. άνοδος των πρώτων ύλών) και γ) σε πληθωρισμό τιμών όταν προκαλούνται αυτόνομοι ύπώσεις στην τιμή των άγυαθών.

Εξ άλλου ο πληθωρισμός άνάλογα με την έπείση του διακρίνεται σε ήπιο πληθωρισμό και σε άνοικτο ή καλπάζοντα πληθωρισμό ή ύπερπληθωρισμό.

Η Έλλάδα αυτήν την στιγμή βρισκείται στη ήπιο του καλπάζοντα πληθωρισμού. Ηπαιδείωση, ύπως λέει με προσφύση φράση, πηγάζουμε στην άγορα με τά λεπτά της τώπτες και γυροίμε με τά άγάθα στα καλάθια. Τώρα πρηνίμε με τά λεπτά της άνάγης και γυροίμε με τά άγάθα στις τώπτες.

Παράδοξα όμως ο πληθωρισμός στην Έλλάδα δεν είναι τόσο πληθωρισμός ζήτησης ούτε πληθωρισμός κόστους ούτε πληθωρισμός τιμών. Είναι κυρίως πληθωρισμός κέρους. Αυτό σημαίνει περσάση αύξηση τών κέρων τών καταπιεστών σε βάρος τών άποδοχών τών εργαζομένων.

Αλλά αυτή ή άόηση τών κέρων δεν μπορεί παρά να άνάληθη από την αύξηση τών τιμών τών προϊόντων.

Η έπί πλέον αύξηση τών τιμών τών προϊόντων ή άνάληθη από τών άνοικτο δόχης τέλειση στη σύστώρηση έπί πλέον κέρων τών βιομηχανών.

ΑΠΟ ΤΗ ΚΥΑΠΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΠΑΤΑΤΑΣ ΠΡΟΣ 4 (3) ΔΡΑΧΜΕΣ. Στις 6 Απρίλη μέρα Κυριακή «ό Ίνδυσμος» «Απανταχοί «Απειρανθών» και ύρα 10.30 πρώτ στό κινηματογράφο «ΜΠΡΟΤΟΓΟΥΛΗ» την ταίνια «ΜΑΥΡΗ ΓΗ» τού Ν. Σφυρόρα σε σκηνοθεσία τού Σ. Γατασόπουλου. Προσκήλεις ύπόρχου από γραφείο τού Σ.Α.Α. τηλέφωνο 625.438.

Πωλείται κατάστημα με ύπόγειο και κατοικήο. Πληροφορίες τηλ. 288.596 - 2029.955 κον Ραυτόπουλου Άνδρέαδου 43 - 45 Άγιοσ Έλευθέριος.

